
 1 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 
bez ohledu na to, co říká kalendář a čím nás straší či těší předpovědi počasí, skutečností je, že opravdový konec 
léta může nastat až ve chvíli, kdy naše město slaví svoji tradiční velkou pouť. 

I letos, stejně jako v letech minulých, pro Vás Městský úřad ve spolupráci s dalšími spolky a organizacemi 
připravil několikadenní bohatý program. Ten Vám s tímto zpravodajem předkládáme a věříme, že si v nabídce 
každý z Vás podle svých představ a přání vybere „to pravé ořechové“. 

Srdečně zveme Vás i Vaše pouťové hosty. 
 

Vybíráme z programu 

Klub výtvarníků Borska 
vystavuje 

 

OBRAZY 
 

SOCHY 
 

KVĚTINOVÉ DEKORACE 
 

v klubovně hasičské zbrojnice 
 

vernisáž je v pátek 17. září 2010 v 18:00 hodin 
 

hudební doprovod – žáci ZŠ pod vedením Petra Kreysy 
 

Výstava je přístupná v sobotu a v neděli 9:00 – 17:00 hodin 
Všechna vystavená díla jsou prodejná 

 

Klub výtvarníků Borska sdružuje amatérské výtvarníky z Borska, Tachovska a Stříbrska. Každý rok pořádá 
klub tři společné výstavy a několik výstav pořádají jednotliví členové. V Bělé nad Radbuzou budou vystavovat 
Jan Rybecký, Jaroslav Juran, Frieda Kolčavová, Šárka Dostálová, Vladimír Kosík, Pavel Rybecký, Pavel Kol-
ler, Jana Zajíčková, Zora Grich, Martin Rybecký a Ludmila Zarkovová.  
 
 

NIKLŮV  PAMÁTNÍK 
 

Již čtyři roky je obnovena tradice patrona Bělska Nikla, ducha Českého lesa. Původci jeho oživení byli Mgr. 
Marie Špačková a starosta Bělé ing. Libor Picka, výtvarnou podobu mu dal Ján Kondrys. Nikla můžete potkat 
při červencových slavnostech i při dalších příležitostech, které pomáhají propagovat Bělou a její akce. Během 
letošního července získalo město další podobu Niklovy legendy. V parčíku naproti budově Městského úřadu 
byl umístěn Niklův památník – protože Nikl obživl díky knize, ve které byly sepsány pověsti o něm, jeho sym-
bolem se staly knihy. Autorem památníku byl opět Ján Kondrys. 
 

Zveme Vás na slavnostní odhalení Niklova památníku 
v pátek 17. září 2010 v 21:00 hodin na náměstí za účasti Nikla 

 
 

VÝSTAVA  FOTOGRAFIÍ  LUKÁŠE  ŽIŽKY 
v Infocentru – Náměstí 132 

Výstava je přístupná od pátku do neděle 8:00 – 16:30 hodin 
(autor žije na Doubravce, je studentem SLŠ Písek) 

 Číslo 66 24. srpna 2010 

Zpravodaj města Bělá nad Radbuzou 
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Milí spoluobčané Bělští, 
 

blíží se naše Bělská pouť – a tak možná pár slov na zamyšlení, co to vlastně je, podle čeho se to určuje a co to 
pro nás znamená. 

Každá pouť se koná podle kostela – podle toho, komu je zasvěcen. Náš Bělský kostelík je zasvěcen „Sed-
mibolestné Panně Marii“. A tento svátek se v Církvi slaví právě každoročně 15. září. 

V den po svátku Povýšení svatého kříže vzpomínáme na bolesti Panny Marie, které trpěla ve spojení se 
svým Synem. V 15. století se začíná šířit úcta k jejím sedmi bolestem: 
1. při předpovědi Simeonově; 2. při útěku do Egypta; 3. při hledání ztraceného Ježíše v jeruzalémském chrámě; 
4. při cestě na Golgotu; 5. při ukřižování Ježíše; 6. při snímání Ježíše z kříže; 7. při ukládání Ježíše do hrobu. 

Od roku 1423 se začala slavit památka Panny Marie Bolestné v pátek před Květnou nedělí a v roce 1727 
bylo její slavení rozšířeno pro celou církev. Od roku 1667 ji slavil řád servitů – třetí zářijovou neděli; Pius VII. 
zavedl (1814) tento svátek pro celou církev a v roce 1913 byl pro něj stanoven den 15. září. 

V Čechách – ponecháme-li stranou řezbářské výtvory Matky Boží, na jejímž klíně spočívá její umučený 
syn, které se dodnes uchovávají na různých místech a v kostelích – můžeme říci, že se tu v druhé polovině čtr-
náctého století začínají projevovat snahy dodat této myšlence i konkrétní teologické vyjádření. Byl to pražský 
arcibiskup Jan z Jenštejna, který se snažil ji zvýraznit v liturgickém životě církve u nás. 

Jan z Jenštejna ve svých spisech povyšuje spoluutrpení Panny Marie na její spoluúčast na díle vykoupení 
lidstva, když ji nazývá corredemptix – spoluvykupitelka. „Stála pod křížem.“ Romano Guardini k tomu dodává: 
Vždy „stála pod křížem“. Nikdy se nevyhnula posvátně hrozné oblasti Ježíšova utrpení. Každé vydechnutí Pána 
prochází její hrudí, každý úder jeho srdce jí byl vlastní; a nic nezasáhlo jeho, co by též, jak jednou Simeon pro-
rokoval, „neproniklo její duši“. I my totiž stojíme pod křížem spolu s ní, kdykoliv obnovujeme jeho oběť dnes a 
denně na našem denním životě – každý máme své problémy, starosti a své bolesti. Ona zůstala až do okamžiku, 
kdy bylo vše dokonáno. 

Musíme si uvědomit, že ti, kdo jsou požehnáni společenstvím s ukřižovaným Kristem nesou jeho kříž. Bůh 
totiž zachází s těmi, jež miluje, stejně tak jako se svým jednorozeným Synem, píše svatá Terezie Veliká. Očiš-
ťuje nás to od hříchů a chrání před budoucími. Příklad Kristův i jeho matky nás k tomu vybízí. To nám připo-
míná i svátek Matky Boží Sedmibolestné o naši Bělské pouti. 

„Stále musíme být připraveni na utrpení, protože jsme na zemi poutníky a musíme se jedni od druhých od-
loučit. Ale představme si ty, kdo nemají žádnou víru: když nadejde hodina rozloučení, neexistuje pro ně žádné 
shledání. Proto mnozí z nich tolik pláčou a naříkají a vynakládají mnoho peněz na věnce a květiny. Nás však 
učí Církev něčemu docela jinému. Smrt je dočasné odloučení. My všichni budeme jednou zase navzájem spolu 
spojeni, a to provždy, tam, kde to je lepší než zde.“ Jan XXIII. 
 

MODLITBA 
Bože, tys posiloval Pannu Marii, když stála pod křížem svého Syna a prožívala jeho bolesti; pomáhej i naší far-
nosti, abychom účastí na Kristově utrpení dosáhli také slávy nebeského vzkříšení. 
 

Přeji Vám hezký kulturní i duchovní zážitek. 
Váš Farář Miroslav Salášek 

 

Program v kostele Panny Marie Sedmibolestné v Bělé nad Radbuzou o pouti v neděli 19. září  2010: 
12.00 hod   ZPÍVANÉ  ANDĚL  PÁNĚ 
15.00 hod   MŠE SVATÁ – pozváni jsou i všichni kněží co působili v naši farnosti 

Zpívat bude náš Bělský sbor – všechny srdečně zveme! 
17.00 hod   ZPÍVANÉ KOMPLETÓRIUM 

 
 
 
 

PILOUNI 
 

pátek 17. září 2010 
od 19:00 hod na pódiu za úřadem 
 
klatovská countryskupina 
hraje od roku 1970 
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ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA M ĚSTA 
 

Zastupitelstvo Města dne 29. 6. 2010 
schvaluje: 
- Závěrečný účet Města Bělá nad Radbuzou za rok 2009 s výrokem bez výhrad.  
- Uzavření Mandátní smlouvy se společností Finall holding, která bude zajišťovat administraci akce revitali-

zace bytového fondu ve vlastnictví Města Bělá nad Radbuzou. 
- Vypracování energetického auditu společností Energy consulting. 
- Výběrovou komisi na banku, která bude financovat akci revitalizace bytového fondu, a na zhotovitele této 

stavby ve složení členové Rady města Bělá nad Radbuzou a zástupce společnosti Finall holding. 
 

Zastupitelstvo Města dne 29. 7. 2010 
schvaluje: 
- Pravidla pro opravy a modernizaci bytového fondu. V rámci těchto pravidel bude zřízen peněžní fond, je-

hož prostředky budou vedeny na zvláštním účtu v bance a jsou určeny na opravy a modernizaci domů. 
- Rozpočtové opatření č. 6/2010 s 0,-- Kč na straně výdajů (jedná se o převod částky - 622.000,-- Kč z par. 

3612 Bytové hospodářství na par. 6330 Převod do peněžního fondu částky 622.000,-- Kč) a 622.000,-- Kč 
na straně fondu pro regeneraci domů. 

- Přípravu podkladů a žádostí k dotačním titulům Zelená úsporám u bytových domů a Nový panel u Domu 
s pečovatelskou službou. 

- Uzavření smlouvy se společností ING.WAY, s. r. o., se sídlem Kollárova 38, Plzeň jako technickým dozo-
rem investora v rámci akce Opravy a modernizace bytového fondu na základě výběru a doporučení rady 
města ze dne 29. 7. 2010. 

- Uzavření smlouvy se společností Architektonické studio Hysek, s. r. o., se sídlem Jiráskovo náměstí 
1727/18, Plzeň jako zpracovatele projektové dokumentace v rámci akce Opravy a modernizace bytového 
fondu na základě výběru a doporučení rady města ze dne 29. 7. 2010. 

- Žádost p. Burdy o poskytnutí dvou částí vývěsní skříňky Městského úřadu pro potřeby politických stran 
v původním rozsahu. 

stanovuje: 
- Počet členů zastupitelstva dle § 67 a 68 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, 

které bude voleno ve dnech 15. a 16. října 2010, na 15 členů zastupitelstva města Bělá nad Radbuzou. 
 

 

 
 

Nová telefonní čísla pracovníků Městského úřadu Bělá nad Radbuzou:        
Bubová Marie DiS  379 432 010   Nová Eva  379 432 013  Ing. Picka Libor   379 432 012 
Schejbalová Evženie 379 432 017   Sudová Dana  379 432 015  Vejskalová Dagmar  379 432 011  
Votruba Pavel    379 432 014  fax  379 432 016 
 

 
SETKÁNÍ SE STAROSTOU 
 

Se starostou města Bělá nad Radbuzou ing. Liborem Pickou se můžete setkat a sdělit mu své dotazy nebo 
připomínky  

v pondělí 6. září 2010 od 13:00 do 16:00 hodin na městském úřadě v kanceláři starosty. 
 

 

 
 

Město vybralo dodavatele projektové dokumentace a tepelného posouzení budov, jež v současné době pro-
bíhá. Dále je vypsáno výběrové řízení na financující banku a ihned po obdržení projektové dokumentace bude 
vypsáno výběrové řízení na dodavatele stavby. Byla podána žádost na dotaci z programu Zelená úsporám. 
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INZERCE 

 
 

Loučení je všeobecně považováno za smutnou záležitost. To však neplatí, když se s uplynulou sezónou a 
právě končícím školním rokem loučí bělští fotbalisté. Velký počet návštěvníků i samotných aktérů se o tom 
mohl přesvědčit v sobotu 26. června na fotbalovém hřišti.  

Jedinci, dvojice, skupinky i vícegenerační rodiny zamířili po sobotním obědě na hřiště, aby se v menší či 
větší míře zapojili do akce, kterou pořadatelé 
– Město Bělá nad Radbuzou a TJ Start Bělá 
nad Radbuzou nazvali „Hurá na prázdniny“. 

Naplánované fotbalové zápasy se původně 
měly konat především v duchu olympijského 
hesla – není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. 
Dění na hřišti však nenechalo nikoho na po-
chybách, že i hru je možno pojmout smrtelně 
vážně. Vždyť kdo by se nechtěl pochlubit 
svým fotbalovým uměním, když  vedle běl-
ských příznivců kulatého nesmyslu je přítom-
na taková fotbalová veličina jakou bezesporu 
je bývalý fotbalový reprezentant Ladislav Ví-
zek.  

Střeleckou bilanci by našim týmům závi-
děli nejen prvoligová mužstva, ale zejména 
česká reprezentace.  

Sestavy: 
 

Přípravka: Bočanová Radka, Černý Martin, Hoang Martin, Kindl Marek, Maštalířský Martin, Maštalířský Ma-
těj, Novák Tomáš, Pangrác Matěj, Petr Tomáš, Pivoňka Daniel, Pivoňka David, Psůtka Jakub, Sobolík Lukáš 
 

Maminky + babičky + sestry: Cvachovcová Jindra, Čechová Pavla, Černá Barbora, Černá Lenka, Černá Lu-
cie, Kindlová Nataša, Lešková Aneta, Lešková Petra, Maštalířská Marie, Nováková Monika, Pivoňková Jana, 
Pangrácová Silvie, Votavová Michaela, Vízek Ladislav 
 

Žáci: Bočan Jakub, Cingroš Patrik, Černý Luboš, Hoang Miloš, Chludil David, Kratochvíl Michal, Sobolík 
Lukáš, Svoboda Daniel, Votava Ladislav nejml. 
 

Trenéři + výboři: Černý Jaroslav, Černý Luboš, Nový Miroslav ml., Pangrác Kamil, Picka Libor, Pivoňka Mi-
roslav, Pustovojt Mikuláš, Sándor Pavel, Šteffel David, Vonášek Petr, Votava Ladislav ml. 
 

Dorostenci: Buba David, Černý Radek, Frank Dominik, Jarina Pavel, Jarina Tomáš, Kondrys Juraj, Kopček 
Zdeněk, Kubík Lukáš, Landrgott Václav ml., Marinov Marin, Svoboda Jiří ml. 
 

Juniorka: Frank Johan, Fresser Jiří, Kop Milan, Landrgott Václav, Nový Miroslav, Plašil Radek, Sobolík Petr, 
Svoboda Jiří, Šik František, Votava Ladislav 
 

Výsledky:  
Přípravka – maminky + babičky + sestry  7:5   
Žáci – Juniorka  4:4 
Dorost – trenéři + výboři  4:4 
 

Odpoledne se nachýlilo v podvečer a fotbalové hřiště „U Radbuzy“ opouštěli spokojení návštěvníci, kteří se 
s humorem, ale i vážně rozloučili s uplynulou sezónou. 

 
 
 

P r o d e j   s l e p i č e k  
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáškových plemen Hisex hnědý, Tetra hnědá a 
Dominant žíhaný, kropenatý, černý a modrý.   
Stáří slepiček – 17 – 20 týdnů. 
Garantujeme začátek snášky maximálně do 4 týdnů od data prodeje.   
Cena 138 – 148 Kč/ks dle stáří.  
Prodej se uskuteční - ve středu 8. září 2010 v Bělé nad Radbuzou - u hasičů - v 16:10 hod 
Případné bližší informace tel: 728605840, 415740719, 728165166 
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                Městský úřad Bělá nad Radbuzou 
                Kancelář KC FAZOLE – 1. Patro 
                Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou 
                Tel. 379 432 010 
                E-mail: fazole@belanr.cz, www.centrumfazole.cz 

 

          Dlouho to netrvalo a prázdniny skončily. Máme za sebou letní dovolené, čas odpočinku a  relaxace. Proto 
je čas vrhnout se do práce a nově načerpanou energii dobře využít. A kam ji investovat lépe než do svého vzdě-
lání? Zajímá Vás jak se zapojit do projektu „Mezi rodinou a prací: hledejme cestu pro každého“, o kterém Vás 
pravidelně informujeme? 
 

Přijďte v neděli 19. 9. 2010 mezi 10. a  13. hodinou na 
Den otevřených dveří KC Fazole, 

který se koná v zasedací místnosti Městského úřadu v Bělé nad Radbuzou. 
 

Pokud jste maminka na mateřské dovolené, žena pečující o děti do 15 let věku, otec samoživitel nebo 
na rodičovské dovolené, žena s nízkou kvalifikací nebo s nedostatkem praxe, nezaměstnaná žena nebo 
žena ohrožená nezaměstnaností či žena v předdůchodovém věku, jsme tu právě pro Vás! 
Náš vzdělávací program začíná Motivačním kurzem, který obsahuje: 

- vytvoření osobního plánu návratu do práce nebo začátku podnikání 
- přípravu vlastního profesního životopisu 
- základy asertivního chování 
- právní minimum v oblasti vztahů zaměstnanec-zaměstnavatel 
- základy práce s počítačem 
- konzultace s vizážistkou 
- základní informace o šetrném chování k životnímu prostředí 
Po absolvování Motivačního kurzu nabízíme možnost profesní rekvalifikace podle potřeby klientů/ek a 

aktuální dostupnosti, rekvalifikaci Obsluha osobního počítače, jazykové kurzy, pohlídání dětí v době vzdě-
lávacích aktivit, pomoc při zajištění péče o osobu blízkou, individuální konzultace s odborníky. Pokud musíte 
na místo konání kurzu dojíždět, proplatíme vám jízdenky na veřejnou dopravu. Dále můžete čerpat přímou fi-
nanční podporu na individuální hlídání dítěte v době kurzu nebo na zajištění péče o závislého člena rodiny. 
AKTUÁLNÍ B ĚHY MOTIVA ČNÍHO KURZU ZA ČÍNAJÍ  INFORMAČNÍM SETKÁNÍM: 

- V BĚLÉ NAD RADBUZOU  VE STŘEDU 22. 9. 2010 V 10:00 
- V DOMAŽLICÍCH  V PONDĚLÍ 25. 10. 2010 V 10:00 
Máte zájem zúčastnit se dalšího běhu Motivačního kurzu v Bělé nad Radbuzou? Neváhejte a přijďte do 

kanceláře KC Fazole, případně nám zatelefonujte nebo pošlete e-mail. Těšíme se na Vás.  
Kde nás najdete? Kancelář KC Fazole - Městský úřad Bělá nad Radbuzou – 1. patro., informace na tel.: 

379 432 010 (pozor změna tel. čísla) a na e-mailu: fazole@belanr.cz 
Projekt „Mezi rodinou a prací: hledejme cestu pro každého“ je financován z prostředků Evropského sociálního 
fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 

Marie Bubová, DiS, koordinátorka pobočky KC Fazole v Bělé nad Radbuzou  
 

 

 
 

Kdo v několika posledních týdnech zavítal na Doubrav-
ku, jistě si všiml, že vedle informační tabule je upraven pa-
louk na návsi. Za přispění města Bělá n.R. jsem zde vysadil 
okrasné keře. Navíc nám starosta slíbil lavičku. Ta je už ta-
ké ozdobou části naší vsi. 

Dále zde připravuji malé muzeum historie Bělé a okol-
ních obcí. Rád bych požádal všechny, kteří by byli ochotni 
mi věnovat nebo zapůjčit nějaký předmět, nástroj, fotogra-
fie, dokumenty atd. Vše co připomíná historii našeho kraje, 
třeba i před třiceti lety. Více podrobností podám osobně ne-
bo na www.doubravka.websnadno.cz. 
Telefon: 720 464 763. 

                                           Milan Vlk 
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V sobotu 14. srpna 2010 bylo před 
hasičskou zbrojnicí slavnostně představeno 
zrekonstruované hasičské auto Avia 30. 
Jeho přestavbu navrhli a celou provedli 
členové bělského sboru. Věnovali jí 500 
hodin ve svém volném čase, náklady na re-
konstrukci byly 60 tisíc korun. V autě je 
místo pro 8 osob a pro uložení materiálu, 
slouží jako pomocné vozidlo k dopravě 
osob a materiálu k větším zásahům. 

Během slavnosti starosta Bělé ing. Li-
bor Picka ocenil hasiče, kteří se na opravě 
podíleli. Hlavními iniciátory a tahouny celé 
opravy byli Miroslav Janda, Jiří Plašil ml. 
a Miroslav Holínka, zúčastnili se jí také 
Vladimír Forst, Michal Lukášek, Mikuláš 
Vasuk, Václav Zelenka a další. Nový běl-
ský farář Miroslav Salášek své požehnání 
věnoval novému autu i hasičům – mít v obci hasiče znamená mít jistotu.  

Na závěr popřál starosta města ing. Picka nejen hasičům – ať nové auto dobře slouží a ať jej potřebujeme co 
nejméně. 

 
 
 

 
 

Během prázdnin si děti jistě užily spoustu radovánek, a protože se blíží nový školní rok, budeme se snažit 
přichystat jim různé dovádění i během tohoto roku.  

Nejbližší sportovní akce, které se děti budou moci zúčastnit, bude na podzim štafeta Emila Zátopka, která 
má na naší škole již dlouholetou tradici. Bude záležet na učitelích i rodičích, abychom vzbudili dostatečný zá-
jem ze strany dětí, aby se štafeta mohla uskutečnit. Dále nás čeká atletická liga škol, máme zájem zapojit se i 
do přespolních běhů a dalších sportovních podniků, o čemž budeme děti průběžně informovat. 

Sportovních  soutěží se snažíme účastnit po celý rok a nebylo tomu jinak na závěr loňského školního roku. 
Poslední pondělí v červnu škola uspořádala přebor školy v atletickém čtyřboji  (sprint, skok daleký, hod kri-
ketovým míčkem a vytrvalostní běh). Akce se zúčastnilo 75 dětí ze školy i ze školky. Vítězové jednotlivých ka-
tegorií obdrželi medaile, diplomy a věcné ceny. Všichni závodníci dostali alespoň drobnou sladkost. Za spon-
zorské dary děkujeme ing. Emilu Beberovi z Kovobelu a paní Zdeně Poláčkové z Coopu. 

 

Pořadí v jednotlivých kategoriích: 
Školka   dívky: 1. Marcelka Phanová, 2. Liduška Tomšů, 3. Raduška Bočanová 

chlapci: 1. Filip Černý, 2. Péťa Mořkovský, 3. Honzík Burian 
Roč. 2002-03 dívky: 1. Lucie Vorlíčková, 2. Kateřina Tranová, 3. Barbora Zahradníková 
    chlapci: 1. Jakub Psůtka, 2. Jakub Kondrys, 3. Martin Maštalířský 
Roč. 2000-01 dívky: 1. Andrea Balíková, 2. Aneta Balíková, 3. Barbora Dolečková 
    chlapci: 1. Robin Pham, 2. Petr Balín, 3. Lukáš Sobolík 
Roč. 1998-99 dívky: 1. Michaela Balínová, 2. Marie Kuželková 
    chlapci: 1. Luboš Černý, 2. Jakub Bočan, 3. Martin Novák 
Roč. 1996-97 dívky: 1. Kristýna Čechová;  

chlapci: 1. Vojtěch Jakl, 2. Jaroslav Veleta, 3. Martin Veleta 
 

Chtěla bych poděkovat všem kolegům, kteří se jakkoli na této akci podíleli. Myslím, že vše proběhlo bez 
problémů, až na smutek poražených. Ale nezoufejte, můžete to příště opět zkusit. 

 
Marie Maštalířská 
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Za dobré věci sluší poděkování, za jiné patří kritika…  
 

Tedy k těm dobrým: v posledních několika letech se uskutečnila řada dobrých věcí, které pomohly obča-
nům našeho města zpříjemnit život – vydláždění náměstí a jeho parková úprava, připojení kanalizačních přípo-
jek na hlavní řad, zřízení sběrného dvora, vyhrazení parkovacích míst, úprava fasád domů na náměstí a ještě 
mnoho jiných prospěšných akcí. Za všechny tyto aktivity zasluhuje obec absolutorium. A mne se konkrétně tý-
ká generálka střechy na domě č. 14, kde bydlím, za což vyjadřuji jménem všech nájemníků jejich dík. 
 A co se mi nelíbilo: odmítavé stanovisko rady města na žádost Okresní rady Klubu českého pohraničí 
(KČP) o poskytnutí podpory při úpravě pietního místa u památníku  příslušníka Stráže obrany státu Bohumíra 
Majera, který tady na Železné skončil svůj mladý život v tragických mnichovských dnech před 70 lety. O vy-
budování památníku se prý již město dostatečně postaralo a další celková údržba by měla být především náplní 
činnosti KČP v Bělé. Apeluji v této souvislosti na příslušnou zákonnou normu, kde je tato péče přímo svěřena 
státním orgánům. A též si myslím, že i přes nesporné zásluhy našeho starosty o rozvoj města si mohl při ná-
hodné diskusi o tomto problému ušetřit poněkud vulgární vyjádření na adresu místního KČP a Občanského 
sdružení ZVON – není to důstojné jeho postavení. I tak si ale myslím, že dialog bude nejsnazší cestou 
k nápravě těchto věcí – zvláště v případě členů KČP, kteří jsou již všichni mimo produktivní věk. 
 
11. 8. 2010                 Bohumír Novotný 
 
 
Vážený pane Novotný, 

Děkuji za vaše slova o přínosu k zlepšení kvality života občanů našeho města, ale není to zásluha jenom 
má, ale všech tvůrčích členů městského zastupitelstva a občanů našeho města. Dobře se čtou Vaše řádky zvláště 
v této době. 

Na závěr vašeho článku vyzýváte k dialogu. Je škoda, že jsme si o věcech nepopovídali dřív než článek 
vznikl, přesto, že se potkáváme a hovoříme spolu dost často. Stejně tak Vaše poznámka o tom, že pokud to ne-
zveřejníme ve zpravodaji, tak se postaráte o zveřejnění jinak, není úplnou a jasnou výzvou k dialogu. Vůbec 
jsem nezvažoval tento Váš příspěvek neuveřejnit. Nyní mně dovolte pro nezasvěcené krátce shrnout vývoj pa-
mátníku. Občanské hnutí Zvon a Klub českého pohraničí požádaly město o příspěvek na vybudování památní-
ku. Město souhlasilo, jeho vybudování a odhalení stálo sice asi třikrát více než bylo požadováno, ale město ko-
nečné náklady zaplatilo. Od té doby město pravidelně Klubu českého pohraničí přispívá na činnost a mimo to 
pracovníci technických služeb minimálně třikrát ročně památník obsekají, otřou a posbírají spadané větve. 
V červnu v roce 2008 jsme se potkali na náměstí a Vy jste mně předal žádost Okresního výboru Klubu českého 
pohraničí o  údržbu – má odpověď byla, že by členové Klubu českého pohraničí mohli tuto činnost vykonávat 
sami. Dohoda při výstavbě byla, že město zaplatí výstavbu a údržba bude na Klubu českého pohraničí a Občan-
ském hnutí Zvon. Pokud toto považujete za vulgaritu, tak prosím. Konec celého příběhu je, že město letos opět, 
tak jako všechny roky předtím, památník upravilo. 

 
                     Ing. Libor Picka, starosta Města Bělá nad Radbuzou 
 
 
 

Majitelé domů v Dlouhé ulici podávají tímto stížnost na průjezd těžkých náklad-
ních aut, kamionů se dřevem, Stavex, Benzina, autobusů Dlouhou ulicí 

 
Stávající komunikace není stavěna pro tak těžká vozidla a takové množství těžkých aut. Nedodržuje se 

rychlost povolená přes město.  
Vzhledem k tomu, že se zvýšila doprava přes hranice, projede ulicí množství kamionů z Německa, ale i z ji-

ných částí naší republiky. Jezdí se v sobotu i v neděli, celé noci (i 5 kamionů za hodinu). Silnice vede k prů-
myslovým zónám do továrny, během hodiny, při střídání směny ráno, odpoledne a v noci projede zhruba 50 
aut, 12x autobus. Všichni jezdí na poslední chvíli jako o život. Nemluvě o silných traktorech co svážejí seno, 
apod., tito řidiči mají od odvezených for, takže nešetří žádného, kdo jde po silnici. Jezdí až do pozdních noč-
ních hodin. 
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INZERCE 

Při stavbě kanalizace došlo k značnému narušení podloží, vozovka se propadá, velice špatně jsou napojeny 
a zaasfaltované překopy. Důsledkem toho je nejen zvýšení hluku (rány při přejezdu spojů na silnici, drnčení 
okenních skel, otřesy v podlaze, i v noci – nemůžeme klidně spát), ale daleko horší jsou otřesy, které způsobují 
trhliny na domech. Praskliny se objevují uvnitř v bytech (trhají se stropy, praskají obkladové dlaždice), ale již i 
na venkovních obvodových zdech, což začíná být nebezpečné. Trhají se přistavěné verandy apod. 

Převážná většina obyvatel Dlouhé ulice je v důchodovém věku, na stáří investovala do oprav domů nemalé 
prostředky, nyní mohou jen smutně přihlížet, jak se jejich domy ničí. Na další opravy už nebudeme mít ani sílu 
ani finance, o klidu a spokojenosti nemůže být řeč.  

Zanedbatelné není ani to, že v ulici chybí chodníky pro staré lidi, ale i děti jdoucí do nebo ze školy. Je pro-
blém kam vlézt, aby je míjející auta nesrazila. Řidiči kamionů na nás troubí a ukazují si na hlavu, ale kam má-
me uhýbat, když jsme na krajnici? 

Obracíme se na Vás se žádostí o vyřešení těchto problémů. Navrhujeme snížení rychlosti přes Dlouhou uli-
ci na 30 km/hod a dohled o dodržování.  

Děkujeme za pochopení a žádáme Vás o vyjádření v Bělští radní informují. 
 
Bělá nad Radbuzou 28. 6. 2010         Obyvatelé Dlouhé ulice Bělá nad Radbuzou 
 
 
Vážení obyvatelé Dlouhé ulice, 
       Dne 30. 6. letošního roku mě byla doručena žádost takto podepsaná s výzvou k odpovědi ve zpravodaji – 
zde je odpověď. Množství vozů, jež projíždí přes naše město, můžeme jen velmi těžko ovlivnit, neboť se jedná 
o silnici druhé třídy ve vlastnictví Plzeňského kraje směrem k hraničnímu přechodu. Množství aut se zvýšilo a 
věřte, že vím, o čem mluvím, neboť bydlím u stejné silnice pouze o deset kilometrů dál. Opačnou stranou toho-
to problému je, že se zvýšeným dopravním ruchem, dojížděním lidí do zaměstnání a kamionovou přepravou 
provozovanou i občany města má město nové pracovní příležitosti pro své občany. 

Druhým problémem je propadání překopů po vybudované kanalizaci – toto bude odstraněno v rámci záruky 
do konce měsíce října 2010. 

Třetím problémem je snížení rychlosti. Město okamžitě po obdržení stížnosti požádalo dopravní inspektorát 
o vyjádření. Po složitém jednání se podařilo prosadit snížení rychlosti na 40 km/h a značky v době, až budete 
číst  tyto řádky, budou osazeny a bude prováděna namátková kontrola měřením rychlosti. Celková investice by-
la bezmála 10 000,-- Kč. Doufám, že přispěje ke zlepšení života v lokalitě Dlouhé ulice. Vybudování chodníku 
je součástí vyjednávání s Plzeňským krajem před celkovou rekonstrukcí této části silnice. 

 
Ing. Libor Picka starosta Města Bělá nad Radbuzou 

 

 
 
 

 

Prodej pstruhů  (roček, násada, tržní ryba) 
 
Místo prodeje:  
sádky RD Smolov čp. 54, Vladimír Voltr 
 
každou sobotu 8 – 12 hod. 
 
jiný termín – nutno domluvit po telefonu 
nejlépe po 20. hodině č. 379 495 634 
 

 
 
 

 
Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 
IČO 253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumava.net/bela 


